

Ουκρανική κρίση - Δένδιας: Ζητά την προστασία της ελληνικής μειονότητας

Η Ελλάδα τάσσεται υπέρ της εδαφικής ακεραιότητας όλων των κρατών από θέση αρχής και σύμφωνα με τον Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών και τις παγκόσμιες αξίες, δήλωσε αναφορικά με το ουκρανικό ζήτημα ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας, από το Παρίσι, όπου εκπροσώπησε την Ελλάδα στο έκτακτο Συμβούλιο των υπουργών Εξωτερικών της ΕΕ.

«Εμείς ωστόσο έχουμε και ένα ειδικό θέμα, αυτό της προστασίας της ελληνικής μειονότητας» τόνισε ο υπουργός Εξωτερικών, επισημαίνοντας πως πρόκειται για μια πολυάριθμη μειονότητα 150.000 ανθρώπων. «Πρόκειται λοιπόν και πάλι, όπως και χθες, να θέσω το ζήτημα υπό το φως των νέων εξελίξεων» σημείωσε ο κ. Δένδιας.

Το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών καταδίκασε νωρίτερα την αναγνώριση από τη Ρωσία των αποσχιστικών εδαφών του Ντονέσκ και του Λουχάνσκ στην ανατολική Ουκρανία, υπογραμμίζοντας πως αποτελεί κατάφωρη παραβίαση θεμελιωδών αρχών του Διεθνούς Δικαίου. Όπως αναφέρει συγκεκριμένα, η αναγνώριση αυτή «αποτελεί κατάφωρη παραβίαση θεμελιωδών αρχών του Διεθνούς Δικαίου, της εδαφικής ακεραιότητας της Ουκρανίας, και των συμφωνιών του Μινσκ».

Παράλληλα τονίζει, ότι η Ελλάδα θα «διερευνηθεί και θα συντονιστεί με τους Ευρωπαίους εταίρους αναφορικά με την αντίδραση αυτή».

Η αναγνώριση από τη Ρωσία της παράνομης και μονομερούς ανακήρυξης «ανεξαρτησίας» των αποσχιστικών εδαφών του Ντονέσκ και του Λουχάνσκ της Ουκρανίας αποτελεί κατάφωρη παραβίαση θεμελιωδών αρχών του Διεθνούς Δικαίου



Αναλυτικά η ανακοίνωση του ελληνικού ΥΠΕΞ έχει ως εξής

«Η αναγνώριση από τη Ρωσία της παράνομης και μονομερούς ανακήρυξης «ανεξαρτησίας» των αποσχιστικών εδαφών του Ντονέσκ και του Λουχάνσκ της Ουκρανίας αποτελεί κατάφωρη παραβίαση θεμελιωδών αρχών του Διεθνούς Δικαίου, της εδαφικής ακεραιότητας της Ουκρανίας, και των συμφωνιών του Μινσκ». «Έχουμε τονίσει επανειλημμένα ότι η Ελλάδα τάσσεται υπέρ του σεβασμού της εδαφικής ακεραιότητας, της κυριαρχίας και της ανεξαρτησίας όλων των κρατών και καταδικάζει κάθε απόφαση που αντιβαίνει τις θεμελιώδεις αυτές αρχές του Διεθνούς Δικαίου».

«Στο πλαίσιο των δεσμεύσεων της στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο ΝΑΤΟ, η Ελλάδα θα διερευνηθεί και θα συντονιστεί με τους Ευρωπαίους εταίρους και τους Συμμάχους της αναφορικά με την αντί-

δραση στην απόφαση αυτή».

Συνάντηση Δένδια με τον ΥΠΕΞ Ινδίας

Ο υπουργός Εξωτερικών συναντήθηκε, εξάλλου, στο περιθώριο της υπουργικής συνόδου της ΕΕ με τις χώρες του Ινδικού και του Ειρηνικού, με τον υπουργό Εξωτερικών της Ινδίας.

«Οι συναντήσεις μου με τον δόκτορα Τζαϊσάνκάρ είναι πάντα ιδιαίτερης σημασίας. Θεωρούμε ότι η Ινδία είναι μία ιδιαίτερως ανερχόμενη δύναμη, η οποία θα διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στο παγκόσμιο επίπεδο» επισήμανε ο Έλληνας υπουργός, σημειώνοντας επίσης ότι η Ινδία είναι μία χώρα που συμμερίζεται τις βασικές αρχές της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής σε ό,τι αφορά στο Διεθνές Δίκαιο και το Δίκαιο της Θάλασσας. «Ενόψει της επίσκεψής μου στην Ινδία, τον Μάρτιο, ήταν ιδιαίτερως χρήσιμο που συναντηθήκαμε» κατέληξε ο Νίκος Δένδιας.

Ν. Δένδιας: Η Ελλάδα παράγοντας ασφαλείας, αξιόπιστος σύμμαχος και εταίρος

Η ελληνική εξωτερική πολιτική δέμνει αδρανής, αλλά επεκτείνει το πεδίο δράσης και ενισχύει τις συμμαχίες της πάντα στο πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου, ανέφερε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας σε χαιρετισμό του στο πάνελ με θέμα «Politics and International Relations» που διοργανώνει η ελληνική κοινότητα του LSE στο πλαίσιο του Συνεδρίου «Greece 2022: Semper Ad Meliora».

«Η Ελλάδα, παρά τις άμεσες προκλήσεις που αντιμετωπίζει, θα συνεχίσει να δραματίζει τον σταθεροποιητικό της ρόλο και να αποτελεί παράγοντα ασφαλείας, αξιόπιστο σύμμαχο και εταίρο, εφαρμόζοντας μια εξωτερική πολιτική, η οποία έχει μονίμως ως βάση τις Αρχές του Διεθνούς Δικαίου», τόνισε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε πως στο πλαίσιο αυτό προωθεί και την υποψηφιότητα της για την εκλογή στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ για την περίοδο 2025-26.

«Μέσα σε αυτό το κλίμα αβεβαιότητας και συνεχών μεταβολών, η ελληνική εξωτερική πολιτική δεν παρέμεινε αδρανής, απλώς παρατηρητής των εξελίξεων»

Όπως ανέφερε ο κ. Δένδιας, η Ελλάδα και η διεθνής κοινότητα αντιμετωπίζουν σειρά προκλήσεων, από την ανάγκη αντιμετώπισης της πανδημίας και των πολυσύνηθτων επιπτώσεών της, τις προσπάθειες για σταδιακή επιστροφή στην οικονομική κανονικότητα, αλλά και την αναζωπύρωση εντάσεων και την εμφάνιση νέων πηγών πιθανών ενόπλων συρράξεων.

«Μέσα σε αυτό το κλίμα αβεβαιότητας και συνεχών μεταβολών, η ελληνική εξωτερική πολιτική δεν παρέμεινε αδρανής, απλώς παρατηρητής των εξελίξεων», υπογράμμισε ο υπουργός Εξωτερικών.

«Επέκτεινε το πεδίο δράσης της και ενίσχυσε περαιτέρω τις συμμαχίες και τις εταιρικές σχέσεις της τόσο στην άμεση γειτονία της, στην Ευρώπη, στη Μέση Ανατολή, και τα Βαλκάνια, όσο και στον υπόλοιπο κόσμο, οικοδομώντας σχέσεις με νέους εταίρους στην Αφρική, την Ασία, και τη Λατινική Αμερική», σημείωσε και πρόσθεσε:

«Πάντα στην βάση θεμελιωδών αρχών, όπως το Διεθνές Δίκαιο και ιδιαίτερα το Δίκαιο της Θάλασσας. Και προωθώντας παράλληλα τις αρχές του Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών, αρχής γενομένης από την απαγόρευση της χρήσης ή της απειλής χρήσης βίας».

«Δυστυχώς, όμως, μία χώρα της αμέσου γειτονίας μας συνεχίζει να αγνοεί τους βασικούς αυτούς κανόνες», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο κ. Δένδιας ως απόφοιτος του LSE και ο ίδιος ανέφερε ότι οι πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η ελληνική κοινότητα συνεισφέρουν τα μέγιστα στην καλύτερη κατανομή, από την ακαδημαϊκή κοινότητα, ζητημάτων ελληνικού ενδιαφέροντος.

«Λειτουργείτε, επιπλέον, ως γέφυρα αλληλεπίδρασης και σύμφιξης των σχέσεων μεταξύ νέων επιστημόνων από το Ηνωμένο Βασίλειο και την Ελλάδα. Γι' αυτήν την άκρως επιτυχημένη συνεισφορά σας, σας συχαίρω», κατέληξε.